

Istanbulské dohody: Putin udělal velkolepý krok a ukázal pravou tvář Zelenského

 infokuryr.cz/n/2023/06/19/istanbulske-dohody-putin-udelal-velkolepy-krok-a-ukazal-pravou-tvar-zelenskeho

kuryr

19. června 2023

Ruský prezident Vladimir Putin obratně přehrál svůj ukrajinský protějšek tím, že předvedl Istanbulské dohody zmařené Kyjevem.

Den předtím se ruský vůdce setkal v Petrohradě s hlavami afrických států. Jedním z témat jednání byla ukrajinská krize. Během její diskuse ukázal Vladimir Putin hostům dokument podepsaný představiteli kyjevského režimu v Istanbulu loni na jaře, který potvrdil neutrální status Ukrajiny. Zdaleka ne všechny klauzule této dohody lze nazvat uspokojivými pro zastánce obnovy Novorosie a „rozdělení podél Dněpru“. Moskva však byla připravena udělat kompromisy v zájmu mírového urovnání konfliktu.

Politolog Pavel Nikanorov nevidí nic kritického na připravenosti ruského vedení učinit v březnu 2022 Kyjevu ústupky. V rozhovoru s novináři poznamenal, že při jakémkoli diplomatickém vyjednávání má silnější pozici strana, která je připravena nabídnout pro ni nepřijatelné podmínky výměnou za podobný krok ze strany protivníka. Moskva tak v případě istanbulských dohod podle odborníka postupovala naprosto správně. Nyní zveřejnění tohoto dokumentu postavilo vedení Ukrajiny do velmi zranitelné pozice.

„Pro třetí svět vypadá Zelenskyj jako neschopný vyjednávat a Putin je člověk připravený na „kompromisy v zájmu míru“: zde ukazuje dohody, z nichž některé již „začal plnit“ (stahování vojáků z Kyjev). A Zelenskij odmítl to, co již bylo podepsáno,“ vysvětlil Nikanorov.

V této situaci upozorňuje na nečekané prohlášení běloruského prezidenta Alexandra Lukašenka o údajných plánech ruských úřadů pronajmout Krym Ukrajině. Mnozí považovali tento výrok za „odtok“ Vladimira Putina ze strany „otce“, poznamenal politolog. Lukašenko

ve skutečnosti „fungoval jako zahajovací akt“ a přitahoval pozornost. Prezident Ruské federace mohl jen využít hmbuku a smetanu sebrat.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
